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STRETNUTIE HRIEŠNIKA S JEŽIŠOM - SVIATOSŤ ZMIERENIA  

„Majte odvahu!“  

 (Blahoslavená Alfonza Mária Eppingerová)  

  

Evanjelista Lukáš píše: „Šimon mu odpovedal: Učiteľ, celú noc sme sa namáhali, a nič sme 

nechytili. Ale na tvoje slovo spustím siete.´ Len čo to urobili, chytili také množstvo rýb, až sa 

im siete trhali. Preto dali znamenie spoločníkom, čo boli na druhej lodi, aby im prišli pomôcť. 

Oni prišli a obidve loďky naplnili tak, že sa potápali. Keď to videl Šimon Peter, padol Ježišovi 

k nohám a povedal: ,Pane, odíď odo mňa, lebo som človek hriešny.'“ (Lk 5, 5 - 8).  

Správanie týchto osôb v evanjeliu nás možno zarazí a pýtame sa: Je normálne zdôrazňovať svoju 

nehodnosť? Človek predsa najradšej hovorí o svojich kvalitách, jedinečných vlastnostiach 

a profesionalite. Takto to hodnotíme my, ktorí máme tendenciu skrášľovať, vychvaľovať 

a zdôrazňovať svoje prednosti. Ale buďme úprimní, je to možné robiť aj pred Bohom? Iste nie! 

Boh nás lepšie pozná, ako sa poznáme my sami. On vidí aj do najtajnejších záhybov nášho srdca 

a pozná aj naše najväčšie tajomstvá. A najúžasnejšie na tom je, že aj napriek tomu nás povoláva 

takých, akí sme. Ako máme zareagovať na jeho ponuku? Otvoriť sa mu a uvedomiť si, že všetko, 

čo vieme alebo máme, je od neho. Krásne to vystihol svätý Pavol: „Ale z Božej milosti som 

tým, čím som, a jeho milosť nebola vo mne márna“ (1 Kor 15, 10).  

„Sviatosť zmierenia s Bohom spôsobuje pravé duchovné vzkriesenie, prinavracia dôstojnosť 

a dobrá života Božích detí, z ktorých najvzácnejším je priateľstvo s Bohom“ (KKC 1468).  

„Individuálna a úplná spoveď a rozhrešenie ostávajú jediným riadnym spôsobom. ktorým sa 

veriaci zmierujú s Bohom a s Cirkvou. ak od takej spovede neoslobodzuje fyzická alebo morálna 

nemožnosť? Má to svoje hlboké dôvody. V každej sviatosti pôsobí Kristus. Osobne sa obracia 

na každého hriešnika: ,Synu. odpúšťajú sa ti hriechy' (Mk 2. 5); je lekárom skláňajúcim sa ku 

každému chorému. ktorý ho potrebuje. aby ho uzdravil; zdvíha ho a znovu uvádza do bratského 

spoločenstva. Osobná spoveď je teda najvýraznejší spôsob zmierenia s Bohom a s Cirkvou“ 

(KKC 1484).  

„Osobné a úplné vyznanie ťažkých hriechov. po ktorom nasleduje rozhrešenie. je jediným 

riadnym prostriedkom zmierenia s Bohom a s Cirkvou“ (KKC 1497).  

Vo vysvetleniach blahoslavenej Alfonzy Márie čítame: „Vedomie, že Boha urážame hriechmi, 

za ktoré sme zodpovední, vyvoláva ľútosť. Tá sa dá vyjadriť priznaním chýb a úprimným 

oľutovaním. Môže viesť k odvážnemu prijatiu skúšok, ktoré chce Boh poslať, a k účasti 

na Kristovom utrpení.“  

Sestrám ďalej dodáva odvahu: „Nech si o nás svet myslí čokoľvek, poďme, aby sme podali 

pomocnú ruku tým, čo upadli do otroctva zlého nepriateľa. Naša horlivosť má zahnať všetok 

strach i všetky ľudské ohľady, ak ide o spásu jednej duše. Aká útecha a radosť pre vás, deti 

moje, keď vám Boh v nebi ukáže, ktoré duše ste získali vaším nočným bdením, opatrovaním 

a obetavosťou.“  

V odkaze blahoslavenej Alfonzy Márie Božia česť a spása duší sú spojené podobne. ako je 

spojená láska k Bohu a láska k blížnemu. Spása blížneho je - podľa jej osobnej skúsenosti - 

spásou celého človeka. počnúc jeho slabosťami. jeho tak duchovnými. ako aj fyzickými 



chorobami. Choroba a opustenosť sú privilegovaným okamihom, aby do duše človeka mohla 

preniknúť spasiteľná milosť. Milovala chorých chudobných, predovšetkým chudobné deti, 

milovala hriešnikov; všetkých chcela priviesť k Bohu Spasiteľovi.  

  

Litánie k blahoslavenej Alfonza Márii  

  

Pane, zmiluj sa.  Pane, zmiluj sa.  

Kriste, zmiluj sa.  Kriste, zmiluj sa.  

Pane, zmiluj sa.  Pane, zmiluj sa.  

Otec na nebesiach Bože, zmiluj sa nad nami.  

Syn, Vykupiteľ sveta,  

Duch Svätý,  

Svätá Trojica, jeden Boh,   

  

 Svätá Mária,   oroduj za nás  

Blahoslavená Alfonza Mária,  

Milujúca Božiu prítomnosť,  

Hlboko prežívajúca mystické spojenie s Ježišom,   

Vyžarujúca ovocie Ducha Svätého,  

Verná apoštolka evanjelia,  

Duchovná matka kňazov, 

Vždy hľadajúca Božiu vôľu,  

Nástroj Božieho milosrdenstva,  

Dieťa Cirkvi,  

Odhodlaná mať podiel na utrpení Ježiša,  

Svedčiaca o autentickej kresťanskej láske,  

Pevne rozhodnutá vyhýbať sa hriechu,  

Rozpoznávajúca Ježiša v každej chudobnej a núdznej ľudskej bytosti,  

Zapálená zachraňovať nesmrteľné duše,  

Neustále sa modliaca za farnosť,  

Milujúca jednoduchosť,  

Milujúca poníženia,  

Uznávajúca svoju chudobu a biedu,  



Prosiaca o milosť stálosti a vytrvalosti v dobrom,   

Preukazujúca pomoc slabým a chudobným, ktorí sú Kristovým telom,  

Starajúca sa, aby život každého človeka bol pozvaním blížnych k viere,  

  

Ježišu, náš Vykupiteľ, na príhovor blahoslavenej Alfonzy Márie  

-  zmiluj sa nad umierajúcimi,    prosíme ťa, vyslyš nás!  

- ochraňuj chudobných a trpiacich na tele a na duchu,  

- ujmi sa chorých a nevinných detí,  

- buď milosrdný všetkým hriešnikom,  

  

Baránok Boží, ty snímaš hriechy sveta,  zľutuj sa nad nami, Pane.   

Baránok Boží, ty snímaš hriechy sveta,  vyslyš nás, Pane.  

Baránok Boží, ty snímaš hriechy sveta,  zmiluj sa nad nami, Pane.  

  

Oroduj za nás, blahoslavená Alfonza Mária,  aby sme sa stali hodní Kristových prisľúbení.  

  

MODLIME SA  

Bože, bohatý na milosrdenstvo, ty si blahoslavenej Alfonze Márii dal silu v službe trpiacim 

mať účasť na diele vykúpenia. Na jej príhovor nám pomáhaj, aby sme sa premieňali láskou 

Krista Vykupiteľa a boli jeho svedkami pred všetkými ľuďmi. Lebo on je Boh a s tebou žije 

a kraľuje v jednote s Duchom Svätým po všetky veky vekov. Amen. 

   

MODLITBA ZA SVÄTOREČENIE  

Nebeský Otče, ty si matke Alfonze Márii už od detstva udelil milosť, že bola preniknutá 

tajomstvom kríža a v ňom odhalila milosrdnú lásku, ktorou miluješ všetkých ľudí. Z tvojho 

podnetu založila kongregáciu, ktorá má slúžiť na to, aby tvoju lásku poznali všetci, ktorí 

trpia na duchu a na tele. Prostredníctvom Eucharistie si jej daroval silu spolupracovať na 

diele vykúpenia.  

Vzbuď v nás ochotu, aby sme sa aj my nechali premeniť láskou Krista Vykupiteľa a svojím 

životom vydávali o nej svedectvo všetkým, ktorých stretneme. Na jej príhovor vypočuj 

moju/našu prosbu..., a ak je to tvoja vôľa, dopraj nám milosť, aby sme blahoslavenú Alfonzu 

Máriu mohli v celej Cirkvi uctievať ako svätú. O to ťa prosíme skrze Krista, nášho Pána. 

Amen.  

Imprimatur: Mons. Luc Ravel, štrasburský arcibiskup,  

Štrasburg, 30. mája 2018  

  


